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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ  1691/4-3-2022

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής  κα Αικ. Παπανάτσιου, σας
ενημερώνουμε τα εξής:
Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από τους παγετούς του Απριλίου 2021 στην Π.Ε. Μαγνησίας σε
σιτηρά διενεργήθηκαν άμεσα οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του
ΕΛ.Γ.Α., έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν 489 δηλώσεις ζημιάς. Δόθηκε μάλιστα παράταση
για  την  υποβολή  δηλώσεων  από  24/5  ως  28  /5  /2021,  κατόπιν  αιτήματος  των  παραγωγών
Μαγνησίας.
Ωστόσο, ισχύουν τα παρακάτω. Από τις προεκτιμήσεις των γεωτεχνικών του ΕΛΓΑ αμέσως μετά
την εκδήλωση των παγετών (26/3/2021 και 09/04/2021, οπότε έγιναν και οι αναγγελίες ζημιάς),
όσο και από την επιτόπια επίσκεψη στις 10/5/2021, δεν διαπιστώθηκαν αποζημιώσιμα ποσοστά
ζημιάς. Ειδικότερα για τις αναγγελίας ζημιάς παγετού 26/3/2021 και 09/04/2021, τόσο στο Δ.Δ.
Βελεστίνου  όσο  και  στα  υπόλοιπα  Δ.Δ.  του  Ν.  Μαγνησίας,  δεν  εντοπίστηκαν  ζημίες  σε
καλλιέργειες σιτηρών σε ποσοστά μεγαλύτερα του 5-10%. 
Οι  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  Λάρισας  (στην  αρμοδιότητα  του  οποίου  είναι  η  Π.Ε.
Μαγνησίας)  είχαν  ενημερώσει  τους  παραγωγούς  για  το  ανωτέρω  συμπέρασμα  των
προεκτιμήσεων πριν υποβάλουν δηλώσεις ζημιάς. Σημειώνεται δε ότι καμία δήλωση ζημιάς δεν
είχε υποβληθεί αρχικά και στο σύνολό τους οι δηλώσεις ζημιάς υποβλήθηκαν κατά το διάστημα
της παράτασης 25-28/05/2021, οι δε εκτιμήσεις πραγματοποιήθηκαν τον Ιούνιο 2021.
Δεδομένων  των  παραπάνω,  ακολουθήθηκε  η  διαδικασία  που  ορίζεται  στον  Κανονισμό
Ασφάλισης για τις περιπτώσεις κατά τις οποίες από την διενεργηθείσα προεκτίμηση προκύψει
ότι  η ζημιά δεν καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. Σύμφωνα με την εν λόγω διαδικασία,
διενεργούνται  δειγματοληπτικές  εκτιμήσεις,  αντί  εξατομικευμένων,  και  το  αποτέλεσμά  τους
καταγράφεται  ως πόρισμα  εκτίμησης  ζημιάς  όλων  των  αγροτεμαχίων  που  δηλώθηκαν  στην
περιοχή. Το εν λόγω πόρισμα γνωστοποιείται εγγράφως στον Ανταποκριτή για να λάβουν γνώση
οι  ενδιαφερόμενοι  ασφαλισμένοι  και  κατά  αυτού  προβλέπεται  η  δυνατότητα  υποβολής
αιτήματος  επανεκτίμησης, κατά το  άρθρο  19  του  Κανονισμού.  Στην  περίπτωση  αυτή
διενεργείται  επανεκτίμηση  από  δύο  γεωπόνους,  ενώ  ο  παραγωγός  υποχρεούται  στην
προσκόμιση τυχόν στοιχείων προς τεκμηρίωση της θέσης του για απώλεια παραγωγή από τον
παγετό.
Αποζημίωση  απώλειας  παραγωγής  με  διαδικασίες  πέραν  των  προβλεπόμενων  στο  θεσμικό
πλαίσιο δε δύναται να υπάρξει.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας, ζημιές καλυπτόμενες από τον
ΕΛ.Γ.Α. στα σιτηρά υπήρξαν στις 17/2/2021, οπότε τα σιτηρά ευρίσκοντο σε πλήρη εξέλιξη. Ο
ΕΛ.Γ.Α. αποζημίωσε τις συγκεκριμένες ζημιές.
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Υπενθυμίζεται δε, ότι στην ΠΕ Μαγνησίας για ζημιές 2021  έχει καταβληθεί ήδη το ποσό των
6.719.107,54 €, με το οποίο έχουν εξοφληθεί οι αποζημιώσεις για παγετό του εν λόγω έτους
καθώς και το μεγαλύτερο ποσοστό των υπόλοιπων ζημιογόνων αιτίων.
Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση
με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η εξόφληση γίνεται σε μία δόση, ενώ τα
προηγούμενα χρόνια εξοφλούνταν σε δύο και τρεις δόσεις.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Αικ. Παπανάτσιου
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